Chalmers Mekanik TD/TM M2

OVNINGSSKRIVNING MEKANIK TD/TM.
2024-11-18, kl. 13.15-15.00

Lésningar: anslds pa kurshemsidan senast den 19/11.
Radttningsresultat: anslas pa pa hemsidan, senast 9/12.

Tillatna hjalpmedel: Mekanikformler, M.M. Japp (delas ut pa skrivningen).
Matematiska tabeller t.ex. Beta eller Matte 4 (delas ut pa
skrivningen).

Typgodkénd réknare (kontrolleras av lirare).

Poéngbedémning: Maxpoing pa skrivningen &r 15. For att fa poing maste det skrivna
vara lésligt och uppstéillda ekvationer skall klart motiveras. Vidare skall entydiga beteck-
ningar anvindas och tydliga figurer ritas. For bonuspodngsgrinser, se kurs-pm.

Béade tesen och l6sa papper kan anviindas vid presentation av l0sningar. Skriv namn och
personnummer pa tesen. Hdfta ihop de l6sa bladen med tesen!

Ténk pa att kontrollera dimensioner och rimlighet i svaren.

Namn: Personnummer: Program:
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Uppgifter

1 Figuren visar en bojd balk som &r i jamvikt. Balken utsétts for givna krafter F' och
moment M enligt figur. Forsumma balkens massa.
a) Frilagg balken. (1 poéng)
b) Bestam stodkrafterna i A och B. (2 poéng)
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2 En bojd stang OA, lingd 4a, har en del lings med z-axeln och en del parallell med z-
axeln enligt figur. En kraft med beloppet F' verkar i A och &r riktad mot B pa y-axeln.
a) Uttryck kraften som en vektor. (1 poéng)

b) Bestim kraftens moment med avseende pa origo O. (2 poing)
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3 Tva likadana balkar AB och BC har vardera lingden 2L och massan m. Balkarna &r
forenade med en friktionsfri led i B.
a) Frilagg balkarna var for sig. (1 podng)
b) Bestdm stédkraften som verkar pa balken BC i C. (1 poiing)
¢) Bestdm den vertikala kraften som verkar pa balken AB i A. (1 poing)
Ledning for c): studera hela systemet ABC.
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4 Figuren visar en homogen yta. Bestdm y—koordinaten for kroppens tyngdpunkt.

(3 poéng)
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5 Systemet i figuren befinner sig i jimvikt. Mellan kropparna rader friktion, medan det
ar friktionsfritt mellan underlaget och 14dan med massa 3m.
a) Frildgg ladorna var for sig. (1 poéng)
b) Stéll upp jimviktsekvationer for respektive lada, s& att det i princip dr mojligt att
med hjélp av dessa bestdimma samtliga obekanta storheter. (2 poéng)

(Observera att ekvationerna inte behover l5sas. )
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